

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 4 (947)
Среда
8 января 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 5 копеек

СТАХАНОВСКИМ ОПЫТОМ ВООРУЖИМ ВСЮ МАССУ КОЛХОЗНИКОВ

СИЛА стахановского движения состоит в росте его массовости. Стахановские урожаи выращивают не только отдельные звенья и бригады, но и целые колхозы, целые районы, целые области. Замечательны достижения стахановцев и в социалистическом животноводстве.

Растет число стахановцев сельского хозяйства и в нашем районе. Если в 1939 году участвовало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 2 передовика сельского хозяйства и 1 животноводческая ферма района, то в 1940 году — 32 стахановца и 4 фермы.

В минувшем году новых замечательных успехов добились стахановцы. Например, звено тов. Лариной в колхозе «Красная Покровка» на двух гектарах вырастило урожаем озимой пшеницы по 128 пудов. Звено тов. Гатиловой в Криушинском колхозе «Ударник» с 3 гектаров сняло картофеля по 360 центнеров. Звено тов. Молотковой в колхозе «Новая жизнь» с 12 гектаров сняло овса по 16 центнеров.

Сегодня мы публикуем статью бригадира — овощевода колхоза «Большевик» Раисы Семеновны Додиной — участницы Всесоюзной сельхозвыставки 1939 и 1940 гг., награжденной Большой серебряной медалью. Она делится своим опытом, как бригада из года в год добивается высоких урожаев.

Стахановцы хотят научить стахановской работе всех колхозников. Широкие массы колхозников проявляют исключительный интерес к приемам передовиков и хотят добиваться таких же успехов, каких добиваются стахановцы.

Однако, у нас в районе обмен опытом еще не занял должное место. Беседы стахановцев с колхозниками не организованы. Пройдой зимой в некоторых колхозах работали стахановские школы. Теперь же это замечательное начинание оказалось забытым. В районе нет ни одной действующей хаты-лаборатории. В передаче и применении стахановских приемов особенно велико значение социалистического соревнования и проверки соцдоговоров. Но и это дело поставлено далеко неудовлетворительно.

За два года десятки колхозников-передовиков района побывали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Там они познакомились с опытом лучших мастеров сельского хозяйства страны. И вот этим ценнейшим опытом стахановцев района, обогащенным опытом выставки, вооружить всю массу колхозников и, таким образом, сделать стахановские достижения достоянием каждого звена, каждой бригады, каждого колхоза района — это такое дело, значение которого для дальнейшего хозяйственного и культурного расцвета колхозов трудно переоценить.

За организацию пропаганды опыта стахановцев должны взяться с большевистской энергией все руководители колхозов, сельские Советы, первичные партийные и комсомольские организации, особенно специалисты сельского хозяйства. Должны быть использованы все пути и способы передачи опыта. В частности, наряду с налаживанием работы колхозных хат-лабораторий, необходимо организовать районную хату-лабораторию, которая была бы центром концентрации и пропаганды стахановского опыта.

Задача всех партийных и непартийных большевиков района — развертывая передачу стахановских приемов, организовать дело так, чтобы за обильный урожай социалистических полей боролись не одиночки, а вся масса колхозников, весь район!

Построим дорогу Горький — Арзамас — Кулебаки

Письмо членов Четвертаковского, Хватовского, Протопоповского, Скорятинского, Пушкарского колхозов Арзамасского района

Ко всем трудящимся Арзамасского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Ардатовского, Кулебакского районов Горьковской области

Дорогие товарищи! 6 декабря 1940 года была открыта для эксплуатации автогужевая дорога Горький—Муром—Кулебаки. Вдохновенные великим Сталиным, трудящиеся Кстовского, Богородского, Павловского, Вачского, Сосновского, Муромского, Кулебакского и Выксунского районов построили эту дорогу, протяжением 230 км., в исключительно короткий срок, соединив важнейшие районы области с гор. Горьким. Они построили эту дорогу, используя замечательный опыт колхозников Узбекистана на строительстве большого Ферганского канала имени Сталина, горя желанием быстрее и лучше выполнить решение исторического XVIII съезда коммунистической партии

Открытие дороги Горький—Муром—Кулебаки — большой праздник для всех трудящихся Горьковской области. Она будет способствовать дальнейшему росту экономики и культуры орденоносной области, быстрейшему осуществлению великой программы работ, утвержденных XVIII съездом партии. Эта программа — программа завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму — вызвала горячий подъем творческой активности трудящихся нашей любимой родины. Шире развернулось социальное соревнование. Трудящиеся овладевают новыми стахановскими формами работы. Как могучий родник неиссякаема инициатива трудящихся. Пример передовиков поднимает энергию, раскрывает новые творческие способности трудящихся других районов и областей. Так, пример узбекистанцев вдохновил строителей автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки, а их пример поднимает на новые подвиги во славу нашей родины всех трудящихся области.

Обсудив итоги строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки, мы, члены ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковского колхоза, а также колхозов «Новый Мир», «Красная Пушкарка», имени Куйбышева, «Новый быт», Арзамасского района, вносим предложение построить новую автогужевую дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки через Ардатов.

Мы твердо уверены, что все трудящиеся Арзамасского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Ардатовского и Кулебакского районов горячо поддержат наше предложение, диктуемое самой жизнью. Существующая автогужевая дорога между нашими районами и гор. Горьким крайне неблагоустроена, что сильно отражается на дальнейшем успешном развитии местной промышленности и организационно-хозяйственном укреплении колхозов

Построив новую дорогу, мы устраним этот недостаток и тогда экономическое и культурное развитие наших районов пойдет еще быстрее. Построив эту дорогу и соединив ее в Кулебаках с дорогой Горький—Муром—Кулебаки, мы образуем большое автогужевое кольцо, которое будет иметь огромное народно-хозяйственное значение для окружающих нас районов, так как оно улучшит связь сельскохозяйственных районов юга области с его западными промышленными районами.

Мы выражаем твердую уверенность, что наше предложение о строительстве дороги

Обращение принято собраниями

членов ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковского колхоза «Борец», Протопоповского колхоза «Новый мир», Пушкарского колхоза «Красная Пушкарка», Хватовского колхоза им. Куйбышева, Скорятинского колхоза «Новый быт».

Горький—Арзамас—Кулебаки будет поддержано всеми трудящимися орденоносной Горьковской области. Мы вносим предложение построить дорогу к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, чтобы ознаменовать исторический день 7 ноября пуском этой дороги в эксплуатацию.

Мы должны полностью использовать опыт строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки и не останавливаться на нем. Наша дорога должна быть еще лучше, еще более благоустроенной.

Мы призываем трудящихся Ардатовского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Арзамасского и Кулебакского районов поддержать наше предложение и немедленно начать соревнование между собой, предприятиями, промартельями на быстрейшее и высококачественное проведение всех работ на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Не будем медлить, товарищи! Давайте сейчас же развернем изыскание и заготовку камня и других строительных материалов и вывозку их на трассу. По-большевистски участвуя в строительстве дороги, мы ликвидируем бездорожье, выполним решение XVIII съезда ВКП(б).

Строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки — почетная, ответственная задача. Под руководством партии, великого вождя товарища Сталина мы ее выполним с честью. Дорога Горький—Арзамас—Кулебаки будет построена!



Р. С. Додина — знатный бригадир колхоза «Большевик», награжденная Большой серебряной медалью

НАГРАЖДЕНИЕ

Главный Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 29 декабря 1940 года принял постановление «О награждении и премировании участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Горьковской области».

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение показателей, установленных для участников Всесоюзной сельхозвыставки, Главный Выставочный Комитет присудил:

колхозам имени Карла Маркса (Чкаловский район) и «Красный судостроитель» (Городецкий район) — диплом первой степени, премии по 10 тысяч рублей и по автомашине;

16 колхозам — диплом второй степени, премии по 5 тысяч рублей и по мотоциклу.

Главвыставком постановил наградить участников выставки 1940 года — председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, специалистов, передовиков и организаторов сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы по Горьковской области:

Малой золотой медалью — 6 человек;

Большой серебряной медалью — 22 человека;

Малой серебряной медалью — 44 человека.

Из нашего района награждена Большой серебряной медалью Раиса Семеновна Додина — бригадир Чернухинского колхоза «Большевик». Она добилась в среднем за 1938—1939 гг. урожая картофеля 283,5 центнера с гектара, а в 1939 году — 410 центнеров с га.

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете научным сотрудником облОНО будет прочитана

ЛЕКЦИЯ НА ТЕМУ:
«ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ
В СЕМЬЕ И ШКОЛЕ».

Приглашаются родители учащихся и все желающие прослушать лекцию.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Англо-германская война

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (Юго-Западная Англия). Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. С вечера

5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона. Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Врест, а также совершили налет на Гамбург.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимают частые контратаки, однако греки, удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на побережье на пу-

ти к Валоне. В секторах Тапелене и Клисуры, несмотря на контрудары итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Поградец.

(ТАСС).

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете научным сотрудником облОНО будет прочитана

ЛЕКЦИЯ НА ТЕМУ:
«ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ
В СЕМЬЕ И ШКОЛЕ».

Приглашаются родители учащихся и все желающие прослушать лекцию.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

МОИ ДОСТИЖЕНИЯ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Я была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 и 1940 годах. Главный Выставочный Комитет в своем постановлении от 29 декабря 1940 года награждает меня Большой серебряной медалью.

Этой великой чести удостоили меня за мой прилежный труд, за выращивание высоких урожаев. В 1939 году, работая звеньевой в Чернухинском колхозе «Большевик», я со своими подругами добилась рекордного в Горьковской области урожая картофеля — по 410 центнеров с гектара.

Как же мы добились высокого урожая картофеля?

Участок был вспахан с осени тракторами на глубину 20 сантиметров. Весной, еще по ледяной корке, была равномерно разбросана калийная соль по 5 центнеров на гектар. Потом, как только земля поспела, заборонили. Под весеннюю вспашку внесли по 40 тонн на га подготовленного в компостной куче навоза и заделали его на глубину 14-15 сантиметров. После заделки навоза бороновали в два следа, а перед бороной вносили золу по 4 центнера на гектар.

Сажали картофель под плуг в борозды, заваливая на 10 сантиметров. Сразу после посадки производили боронование деревянной бороной с железными зубьями в один след для сохранения влаги, затем бороновали еще несколько раз в один след для разрушения корки.

При посадке соблюдали расстояние между рядков 70 сантиметров, а в рядках — 40 сантиметров. Высажено было на каждый гектар по 30 центнеров яровизированных семян картофеля сорта «Лорх». Картофель для семян был отобран весом от 70 до 100 граммов.

Вскоре после всходов произвели подкормку сернокислым аммонием по 3 центнера на гектар. Когда всходы достигли 12 сантиметров, произвели первое окучивание и внесли аммиачной селитры по 3 центнера на гектар в сухом виде горстями под клубни. Первое и второе окучивание производили конным окучником, а третье — мотыгой. При последнем окучивании для подкормки вносили птичий помет в сухом виде по 2 центнера на гектар. Полежали три раза по мере появления сорняков.

Сейчас работаю бригадиром — овощеводом. Награждение Большой серебряной медалью вдохновляет меня на еще более усердный труд для блага нашей прекрасной родины. И я перед всей общественностью района заявляю — в нынешнем году со своей бригадой добьюсь урожая капусты по 500 центнеров, огурцов по 200 центнеров с гектара. Вырастим обильный урожай и других овощей.

Опыт прошлых лет показывает, что важнейшим условием успешной борьбы за высокий урожай является тщательное проведение зимних агротехнических мероприятий, своевременная и всесторонняя подготовка к весеннему севу. Учитывая это, мы сейчас усиленно готовимся к весне. Заготавливаем местные удобрения, организуем на участке снегозадержание, вяжем маты для парниковых рам. Ботлованы для парников вырыты. Проводим и другие подготовительные работы.

Не останавливаясь на достигнутом, борясь за новые и новые успехи в деле дальнейшего повышения урожайности колхозных полей, приложим все усилия к тому, чтобы взятые обязательства выполнить с честью.

Р. С. ДОДИНА,
бригадир-овощевод колхоза «Большевик».



При сельскохозяйственной артели имени 17 сентября (Барановичская область, БССР) организована вечерняя общеобразовательная школа, где занимаются 65 колхозников и единоличников. НА СНИМКЕ: занятие по изучению Сталинской Конституции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Семинар партийного актива

По решению бюро районного комитета ВКП(б) с 5 января начал работу семинар партийного актива района. Семинар имеет целью систематизировать знания партактива по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и помочь в углубленном его изучении.

В программу семинара входит: «Краткий курс истории ВКП(б)»; история народов СССР; политэкономия; география и литература. Слушатели будут собираться два раза в месяц. Лекторами утверждены тт. Домрачев, Обидия и другие.

5 января прочитана первая лекция на тему: «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России». Тов. Домрачев в лекции поставил два основных вопроса: а) социально-экономический характер России конца XIX столетия и б) народничество и марксизм, идейный разгром народничества Владимиром Ильичем Лениным. Необходимо отметить, что особенно последний

вопрос был разобран на высоком теоретическом уровне. Слушатели остались весьма довольны изложением темы.

Пару замечаний о недостатках. Во-первых, лекция длилась три часа. Это утомительно и для слушателей и для лектора. Во-вторых, на семинар явились не все товарищи, которые приглашались отделом пропаганды и агитации райкома.

Темы следующего семинара: а) по истории ВКП(б) — «Образование Российской социал-демократической рабочей партии». По этой теме будут разобраны два основных вопроса: «Борьба с экономизмом» и «Работа Ленина «Что делать»; б) по литературе — «Древнерусская литература и народное творчество»; в) лекция по географии.

В период между семинаров будет проведена индивидуальная и групповая консультация по работе Ленина «Что делать».

М. ЛАРИН,
пропагандист райкома ВКП(б).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

В целях лучшей постановки консультационной работы, партийный кабинет райкома ВКП(б) привлекает, помимо штатных консультантов, ряд внештатных работников-специалистов. Это даст возможность обслужить товарищей, самостоятельно изучающих историю партии, более квалифицированной консультацией и в течение всего рабочего дня, т. е. начиная с 11 часов утра и до 9 часов вечера.

Наже публикуем расписание

вечерних консультаций (с 6 до 9 часов) с указанием фамилий консультантов и предметов. Это расписание является постоянным на первое полугодие.

Задача секретарей первичных парторганизаций довести до сведения широких масс, изучающих историю партии, провести разъяснительную работу и полностью использовать предоставленные парткабинетом возможности в разрешении вопросов при повышении идейно-политического уровня.

Число месяца	Фамилия, имя и отчество консультанта	Наименование предметов
2	Домрачев Г. М.	Диалектический и исторический материализм.
4	Ларин М. М.	История народов СССР.
2	Безменов М. И.	Международное положение.
5	Вавилов А. Г.	История ВКП(б).
6	Тамбовцев П. П.	История ВКП(б).
7	Ларин М. М.	История ВКП(б).
8	Обидия В. И.	Международное положение.
9	Горелова Е. С.	История ВКП(б).
10	Климахин К. С.	История ВКП(б).
11	Горелова Е. С.	История ВКП(б).
12	Ларин М. М.	История ВКП(б).
13	Ларин М. М.	Диалектический и исторический материализм.
14	Завольский М. К.	Международное положение.
15	Горелов П. И.	Политическая экономия.
16	Верещагин А. Г.	История народов СССР
17	Кириллов В. И.	Экономическая и политическая география.
18	Климахин К. С.	История ВКП(б).
19	Мартынов М. А.	Новая история.
20	Обидия В. И.	Международное положение.
21	Горелова Е. С.	История ВКП(б).
22	Ларин М. М.	История ВКП(б).
23	Климахин К. С.	История ВКП(б).
24	Горелова Е. С.	История ВКП(б).
25	Домрачев Г. М.	Диалектический и исторический материализм.
26	Завольский М. К.	Международное положение.
27	Беспалов А. И.	Политическая экономия.
28	Кириллов В. И.	Экономическая и политическая география.
29	Вавилов А. Г.	История ВКП(б).

Заведующая парткабинетом Е. ГОРЕЛОВА.

Организовать выработку льно-пеньковых тканей

Редко какая отрасль народного хозяйства не нуждается в льно-пеньковом полотне для спецодежды, мешков, упаковок и других целей.

Выработкой крестьянского холста всегда занималось сельское население нашей страны. В осенне-зимний период, после окончания полевых работ женщины в каждом хозяйстве изготовляли до 150 метров полотна. Таким образом ежегодно вырабатывалось в стране более полумиллиона метров ткани. Качество холста славилось даже за границей. К сожалению, в последние годы этот промысел заглох.

Выступая на XV съезде КП(б)У, тов. Хрущев обратил внимание на необходимость обеспечить колхозы мешками, используя для выработки их примитивные прядильные и ткацкие машины.

Нами проведен в Чернухинском районе интересный опыт. Десять килограммов фабричных льно-пеньковых отходов было роздано десяти чернухинским

домохозяйкам. Последние, работая на веретенах и гребнях, менее чем в три дня выработали из этого сырья 6 килограммов (60 процентов) пряжи, годной для парусины. За гребнем осталось 35 процентов хорошего охлопка. Он вполне годен для пряжи на мешки. Нашлось много женщин, желающих работать на дому из давальческого сырья.

В Чернухе и в ближайших селениях можно организовать не менее 1000 прядильниц на дому. Без отрыва от домашних работ, зимой и осенью они сумеют изготовить пряжу для выработки более 150 тысяч метров ткани. Заработок прядильниц-надомниц составит 80—125 рублей в месяц.

Народный Комиссариат рыбной промышленности СССР, имея потребность в льняных и пеньковых тканях, может обеспечить Чернухинский район нужным количеством сырья

«НА ШТУРМ!»

31 декабря 1940 года. Пурга. 150 юнармейцев Мотовиловской средней школы, вооруженные «винтовками», «гранатами» и «пулеметами», вышли «на штурм». Участники игры разделились на две группы: северную (обороняющуюся) и южную (наступающую). Обороняющаяся группа соорудила укрепление из снега в районе дома отдыха.

Ровно в 10 часов утра «южане» сформировали сводный лыжный отряд в 30 человек. Отряд пошел в разведку в тыл «противника». Вскоре командир игры, военрук школы тов. Чалов получил первое донесение разведки и дал приказ:

— На штурм!

После продолжительного «боя» наступающие победили...

Игра проходила под руководством участников боев за родину — тт. Миронова, Крисламова, Хорева. Они отметили хорошую подготовку ребят к игре, их упорство в наступлении.

Е. СМЕТАНИН,
политрук игры.

Коротко

Рабочий Ломовского спиртзавода П. Р. Жарков при переносе скота скрыл свиноматку. Он привлекается к уголовной ответственности.

И. ЗАЙЦЕВ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

В неопубликованной заметке сигнализировалось о пьянстве председателя колхоза имени 7 съезда советов тов. Малеева. Заведующий райЗО сообщил, что факты подтвердились. Со стороны райкома ВКП(б) к тов. Малееву приняты меры.

9 января, в 11 часов дня, в парткабинете райкома ВКП(б) созывается

С Е М И Н А Р

руководителей агитколлективов по следующим вопросам:

1. О распределении доходов в колхозах.
2. Инструктивный доклад к ленинским дням.
3. Доклады с мест о реализации единого плана культурно-массовой работы.

Явка для руководителей агитколлективов обязательна.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

на давальческих началах для выработки указанных выше тканей. При этом 20 процентов изделий будет оставлено для местных нужд.

Исполком райсовета и дирекция райпромкомбината проявляют большой интерес к организации этого производства в районе, которое при небольших капиталовложениях (15—20 тысяч рублей) на оборудование ткацкой мастерской даст большое количество необходимых изделий.

Будем надеяться, что этот интерес местных организаций не остынет и производство льно-пеньковых тканей в Чернухинском районе в ближайшее время будет организовано.

С. ЭЛЬКИН,
представитель главнаба наркомрыбпрома СССР.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.